

наладзіў больш блізкія кантакты з салдатамі і афіцэрамі польскіх легіёнаў, якія знаходзіліся ў Італіі. Аднак змагацца за радзіму ім не давялося. Французскі ўрад скарыстаў іх для вядзення вайны ў інтарэсах французскай буржуазіі ў Італіі, Егіпце ды іншых мясцінах, дзе частка іх загінула.

Памёр Касцюшка ў Швайцарыі ў Салюры 15 кастрычніка 1817 года. У 1818 годзе парэшткі Касцюшкі былі ўрачыста перавезеныя ў Кракаў і змешчаныя ў каралеўскім замку Вавель.

СЕКЦИЯ «РУССКИЙ ЯЗЫК И КУЛЬТУРА»

СВАДЕБНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ПЛЕМЕНИ ИБО

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Аджугхоро Огхенетегга, 3Ак., 1гр., ФИУ

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – старший преподаватель Мишонкова Н.А.

В разных странах мира существовали и существуют свои свадебные обычаи, обряды и традиции. У каждой страны, а у народов тем более, свои обряды и традиции. Нигерия является большой страной с почти 216 племенными группами с разными культурами, но все они имеют схожие свадебные церемонии.

В Нигерии, в Западной Африке, муж никогда не использует имя своей жены. Только родственникам и детям разрешено использовать имя, которое их отец им дал, и только не состоящих в браке девочек можно называть по имени. Для того чтобы узнать имя замужней женщины, нужно спросить ее мужа имя его отца и пользоваться им. Когда пара собирается пожениться, в этом сообществе поют, чтобы сообщить всем, что невеста отдана молодому человеку.

В Нигерии существуют нюансы при бракосочетании. Нигерийский парень, желающий жениться, должен пройти к своей невесте через живой

коридор из родственников этой невесты. Чтобы доказать, что он готов вынести все тяготы и трудности будущей семейной жизни. Семья невесты должна сильно побить жениха палками.

Перед тем, как выйти замуж, невеста должна сильно прибавить в весе, а то жених со всеми своими родственниками от нее откажется.

Первый шаг в свадебном ритуале – это встреча обеих семей, где они могут познакомиться друг с другом. Семья жениха дарит подарки семье невесты – это овощи, скот или деньги.

После церемонии, невеста переезжает жить в семью жениха, и, если семью устраивает ее поведение, они разрешают им пожениться. После банкета считается, что невеста вышла замуж не только за жениха, а также и его семью.

Свадьба в Нигерии обычно празднуется два раза.

Первая часть свадьбы называется «традиционная» и празднуется в доме отца невесты. Но остались определенные традиции, которые еще можно увидеть на свадьбе в Нигерии, и они действительно чрезвычайно интересны.

Пение и танец – два очень важных фрагмента на нигерийских свадьбах. Невесту держат в специальной хижине, где она остается до тех пор, пока жениху не позволят зайти внутрь. По традиции, он должен отдать гостям цыпленка и табак, и когда жених все раздаст, ему позволяют зайти в хижину к невесте. С этого момента они объявляют всем о свадьбе. На следующий день, по традиции, убивают козу за невесту и льют кровь по порогу хижины, а мать невесты спрашивает свою дочь, рада ли она жениху. После этого начинаются танцы. Игрой на барабанах приглашают гостей зайти в хижину. Гости платят жениху деньги, чтобы он показал им лицо невесты, чтобы невеста купила себе что-нибудь для украшения своего тела.

В Нигерии брак – это связь между близкими родственниками, что очень важно.

Вторая часть свадьбы называется «белая свадьба» и отмечается в церкви. Свадебное торжество проходит с церковной церемонией, невеста в белой фате и праздничным приемом после церемонии.

Сегодняшние нигерийские свадьбы имеют тенденцию следовать традициям Западного стиля, что означает – свадьбы проводятся в церквях, невесты в белых платьях, женихи в костюмах и торжественные приемы (банкеты) после свадьбы.